

社保参保信息有望网上查询

烟台市人社局与市民代表“面对面”，社保、异地医疗等问题成讨论焦点

本报记者 蒋慧晨

15日上午，烟台市人力资源和社会保障局“面对面话环境，心连心促发展”座谈会如期举行。相关部门负责人针对市民关注的热点民生问题，与14位市民代表进行了面对面交流。高校毕业生就业、异地医疗、社保等相关问题是市民代表关注的焦点。

连续9年提高企业退休职工养老待遇

医保报销的统筹大病和慢性病范围可否扩大?让每一位老人老有所养,企业退休职工养老待遇能否进一步提高?对话会一开始,市政协委员、烟台白石肛肠医院院长于洪就提出了一些热点问题。

市社会保险服务中心副主任高腾波说,从就医情况来看,糖尿

病和心血管类疾病占了城镇基本医疗保险报销人数的70%,基本上可以满足大部分参保患者的要求,统筹大病病种及统筹慢性病病种暂时不会扩容。

针对养老问题,烟台市人力资源和社会保障局副局长秦丰国在答复中说,烟台市从2005年开始,连续9年上调企业退休职工养

老金待遇,如今的退休职工月养老金标准是2005年的3倍。

市人社局信息中心主任吴元进回答了市民关注的社保问题,现在,社保卡系统正在完善,社保的参保信息,包括发放个人医疗账户金、消费、社保卡用户个人信息等方面的信息,有望实现网上查询。

烟台与省内9市实现异地就医联网结算

异地就医该如何报销,可否缩减审批时间?市社会保险服务中心副主任高腾波介绍说,异地就医包括异地居住、异地工作、异地急诊和异地转诊。

在费用报销方面,对于异地居住、工作或急诊的住院医疗费用,先由个人垫付,就医结束后由参保单位到参保地的社会保

险经办机构按规定办理审核结算。对于异地转诊的住院费用,由烟台市行政区域内定点医院转出的,就医结束后由转出医院到社会医疗保险经办机构代为审核结算;异地居住(工作)发生的转诊医疗费用,由参保单位到参保地社会保险经办机构审核结算。

烟台市通过省平台联网程序,已经可以与济南、青岛、淄博、东营、泰安、潍坊、日照、济宁、菏泽等9市进行联网结算,确定毓璜顶、烟台山、中医医院、解放军第107医院4家三级医院和芝罘医院、海港医院2家二级医院,共6家医院作为全省联网结算定点医院。

鼓励毕业生自主创业

“2013年高校毕业生就业形势严峻,烟台在应对毕业生就业方面,有什么应对措施吗?”市民代表对高校毕业生就业问题同样十分关心。

市人社局就业促进科科长康俊成说,从烟台市的情况看,高校

毕业生就业形势比较平稳,但同时也面临着总量性和结构性矛盾,今年烟台市毕业生签约率比去年同期有所下降。

在对毕业生就业的扶持方面,允许毕业生在求职地享受免费公共就业服务和就业扶持;享

受政策年限由毕业年度上延到毕业学年;符合条件的特困家庭毕业生一次性求职补贴由500元提高到1000元等。

除此之外,下一步还将出台政策,鼓励大学生自主创业,发挥创业带就业的引领作用。

7月烟台24天蓝天 PM2.5全省最低

本报8月15日讯(记者 李娜) 山东省环保厅公布大气环境质量7月份17城市排名,烟台以24天“蓝天白云,繁星闪烁”天数居第二位。值得注意的是,烟台PM2.5浓度42微克/立方米,全省最低。

7月份,全省“蓝天白云,繁星闪烁”天数最多的依然是威海,共29天,烟台24天。在细颗粒物 and 二氧化硫两项指标中,烟台拔头筹,可吸入颗粒物排第二。

“7月份的好空气与烟台的气候有很大关系。”烟台市环保局监控中心技术科科长王晓军说,从季节上来讲,夏秋季节是烟台空气质量优良率最高的季节。

影响PM2.5的因素很多,比如机动车尾气、建筑及道路扬尘、燃煤和工业废气。多雨的夏季,对扬尘的抑制有很大的作用,再加上烟台具有靠海的优势,湿度较大,扬尘相对内陆城市少。另外,烟台市环保局对燃煤企业、工业企业的监管力度越来越大,清洁能源替代燃煤会大大降低细颗粒物和二氧化硫的浓度。

防空警报拉响,彻响烟台上空半小时

240多名居民上演紧急“撤离”

本报8月15日讯(记者 钟建军 通讯员 季莉 卢立新) 8月15日,“8·15烟台市防空(防灾)警报试鸣日”活动举行。当天,莱山区上海滩花园240多名居民在警报声中进行了防空演练。

15日上午9点30分,烟台市各县市区390余台防空防灾警报器同时鸣响,半个小时陆续响起了预先警报、空袭警报、灾情警报、解除警报。一时间,警报声彻响烟台上空。

警报拉响时,莱山区上海滩花园240多名居民紧急“撤离”。警报声下,橙色烟雾腾空而起,小区居民在疏散引导员的带领下,奔向指定的防空地下室人员掩蔽区域——地下停车场。

进入地下停车场后,居民们有序地坐在事先准备好的马扎上,等待着警报声的解除。

“上海滩花园6号居民楼发生火灾,有一人受伤。”这时,一名指挥员通过手台向现场值班长说。

随后,两辆消防车呼啸而来,救火队员迅速跳下灭火,两名救援人员冲入发生火灾的楼



居民在警报声中向地下停车场的掩蔽区域跑去。本报记者 钟建军 摄

内,救出“受伤老人”。紧接着,120救护车也赶到了现场,紧急救护后,将老人拉走。火灭了,“受伤老人”被救走,解除警报响完后,240多名居民从地下停车场走了出来。

“演练结束后还为居民发放了防空防灾必备和必读书

册。”莱山区人民防空办公室科长卢立新说,本次演练活动主要目的是,检验城市防空警报系统,同时让市民熟悉警报信号规则和疏散隐蔽线路、地点,提高自我防护意识和自救互救能力。

据悉,8月15日,是日本宣布

投降的日子,同时也是烟台第一次遭空袭之日。为了不忘历史,烟台市人民政府和烟台警备区于1998年决定,每年的8月15日为烟台市防空(防灾)警报试鸣日。至2013年8月15日,“8·15烟台市防空(防灾)警报试鸣日”活动已开展了16个年头。

验收会现场 提问求“良方”

本报8月15日讯(记者 李楠楠 通讯员 曲斌 刘大伟) 15日,在开发区管委大楼一楼会议室,烟台经济技术开发区国家知识产权试点园区验收会议举行。作为烟台首个国家知识产权试点园区,该园区经过3年建设正式接受上级部门的验收。通过验收,就可以进入1年的示范区培育期,从而正式成国家知识产权示范园区。

以往的验收会都是被验收方汇报情况,专家组现场提问了解。不过在15日的验收会上,现场提问交流环节中,开发区国家知识产权试点园区建设小组成员却向上级专家组抛出两个棘手问题,现场提问求“良方”。

“建设知识产权园区离不开对商标的保护,政策上对申请获批成为国家驰名商标的企业奖励200万元,对省著名品牌奖励50万元。现在情况是,奖励落实不到位,企业申报考虑到成本原因,积极性不高,咱们省里能不能出台个统一的落实政策解决一下?”现场建设小组成员开发区工商分局副局长曹高山说,“还有一个是小微企业以及高新技术企业融资难的问题,国家一直鼓励和倡导知识产权质押贷款,却没有配套的政策和文件,到了商业银行人家不认可这个,贷不出来。我们这儿的龙源电力费了好大劲才以8项专利权为质押,获得商业银行1800万元贷款,在烟台市开创了知识产权质押贷款的先例。成功了一例但困难还是不少,省里是不是也可以给一个落实的政策和意见?”

两个鲜活现实的问题一提出,现场一下活了起来。来自省里的专家山东省知识产权局副局长张跃进说,“首先说第一个问题,现在咱们省正在制定知识产权奖励制度,获得国家专利金奖的奖励50万元,省专利一等奖10万元,依次类推;再说第二个问题,我们要加大对创新企业的扶持力度,全省正准备出台针对质押融资政策的实施办法,目前已经和交通银行在磋商,预计很快会有结果。”

上半年烟台林业产值247.6亿元,累计完成造林16.3万亩

全年造林任务超额完成

本报8月15日讯(记者 李娜) 13日至15日,烟台市林业局召开全市林业系统半年总结暨现场观摩会,会上透露,上半年烟台实现林业产值247.6亿元,累计完成造林16.3万亩,超额完成了年度造林任务。

目前,烟台完成春季造林11.37万亩,雨季造林5万亩,今年以来累计完成造林16.3万

亩,已经超额完成15万亩的年度造林任务。鉴于今年属多年难遇的适宜大规模雨季造林的年份,烟台市林业局局长周且建议各县市区,利用雨季结束前半个月的时间,扩大雨季造林规模。

会上指出,烟台研究制定了《烟台市林业产业发展规划》,明确林业产业发展的目标

任务、重点领域和政策措施,3个乡镇获评“山东省苗木花卉百强镇”,蓬莱市顺利通过“中国酿酒葡萄之乡”命名考察,全市实现林业产值247.6亿元。同时烟台正培育壮大地域特色产业,比如蓝莓、绿茶、核桃、无花果、柿子等。

“烟台种苗面积只有6万亩,不到全省育苗总面积的

3%,仅相当于滨州惠民县皂户李镇一个镇的育苗面积。”在苗木发展方面,周且说,烟台在种苗花卉产业与全省的发展水平还有很大差距。

下半年烟台将继续抓造林绿化工程,编制森林城市建设规划,加快生态林场建设步伐,同时做好持续提升森林防火能力,深化林业配套改革。